

Körösvidék

Körösvidék
Magyar Nemzeti Múzeum
Hírlaposztálya
VIII., Múzeum krt. 14/16. Budapest

gellen keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18.
Telefon 40, este 6 óra után 409
Postatakarékpénztári csekk száma: 34-141

Felelős szerkesztő:

MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:

Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő
Egyszeri ár 10 fillér

A miniszterelnök a hét végén utazik külföldre

Budapest, augusztus 31.
Gömbös Gyula miniszterelnök délelőtt fogadta a miniszterelnökségi és a honvédelmi minisztérium előadóit, majd délben Ernst Sán-

dorral, a kereszténypárt egyik vezérével tanácskozott. A tanácskozások előreláthatólag holnapig folynak. A miniszterelnök kihallgatásra megy a kormányzóhoz, majd a füg-

gő ügyek lefárgyalása után sor kerül az elutazására. A miniszterelnök csütörtökön, vagy pénteken utazik el külföldre.

Titulescu kibukott az új román kormányból

Bukarestből jelentik: Tatarescu román miniszterelnök bejelentette a királynál a kormány lemondását. Az uralkodó ismét őt bízta meg új kormány alakításával.

Tatarescu azonnal meg is alakította az új kormányt, amely már leletta az esküt.

Feltűnő, hogy Titulescu volt külügyminiszter kimaradt az új kormányból és utóda Antonescu volt pénzügyminiszter lett. Az új kormányban még Titulescu kívül nem kapott tárcát Inculetz volt belügyminiszter és Angelescu közoktatásiügyi miniszter.

Bukarestben Titulescu mellőzése mély benyomást keltett, politikai körökben azonban erre el voltak készülve, mert Titulescu és Tatarescu között már régóta elvi ellentétek vannak.

Hitében erősödött Békéscsaba evangélikus népe az ünnepi napokon

Nemzetközi diakonissza-kongresszus — Kiállítás — Új kiadásban jelenik meg a Transcius

A békéscsabai ág. hitv. ev. egyház szombaton, vasárnap és hétfőn impozáns ünnepségeket, evangélikus napokat rendezett a Transcius énekeskönyv háromszázéves évfordulója alkalmából.

Napokon át, minden este gyönyörű fényárban uszott a reflektorokkal kivilágított nagy templom, amely ellátzott messze ki a tanyákra is és hívta magához a hívek hatalmas seregét.

A vendégek érkezése

Az evangélikus napokra idegenből és az ország minden részéből sok-sok vendég érkezett már pénteken is. Szombaton érkezett meg a bányai egyházkerület nagynevű és közszeretettben álló püspöke: dr Raffay Sándor. Békéscsabára érkezett az ünnepi napokra Frint Lajos az aradi ev. püspök is.

A szombat esti gyorsnál nagyszámú, előkelő küldöttség fogadta az érkező vendégeket, a külföldi és hazai lelkészek nagy csoportját, a messze idegenből a délkelet-európai kongresszusra, Békéscsabára jött diakonisszákat.

A város közönsége és a Bethlen Gábor Szövetség békéscsabai cso-

portja nevében vitéz Jánossy Gyula polgármester köszöntötte meglehangú beszédben az érkezőket.

Dr Medovarszky Mátyás városi főjegyző az egyház nevében németül mondott üdvözlő szavakat.

Ekkorra már teljesen körülvette az ünneplőket a közönség. Még állt az aradi gyors, amikor dr Raffay Sándor püspök válaszolt a köszöntésekre.

— Őszinte örömmre szolgál, ha kezet szoríthatok a csabákkal, — mondta. Az itteni evangélikusok között mindig olyan bensőséges igazi hitet és szeretetet talál az ember, amely áldásos sugarait kiterjeszti a többi felekezetre felé is.

Fogadtatás után hosszú kocsisor indult el az állomásról a kivilágított nagytemplomhoz, amelynek ajtajában dr Szeberényi Lajos Zs. főesperes és Szeberényi Gusztáv dr igazgató lelkész diakonisszák sora fogadta a vendégeket.

A kistemplom erkélyén tárogató szólt s a tornyokban a csendes esti szél lengette a piros-fehér-zöld nemzetiszínű zászlókat. Felzengett az ének és dicséret szállt az Ur-

hoz, mélyeséges áhitat volt a nagytemplomban.

Este a Csaba-étteremben zártkörű vacsorát rendeztek, amelyen dr Medovarszky Mátyás főjegyző, Büschel Konrád, a breslauer diakonisszaképző neves vezetője, Raffay Sándor püspök, K. E. Rinne finn felkész és dr Viktor János v. teológiai tanár, budapesti református lelkész mondott felkösztöt. A finn lelkész szavait Thuróczy Zoltán győri ev. lelkész fordította magyarra. Különösen nagy tetszést váltott ki Rinne finn lelkész magyarul mondott pár-szavas üdvözlése.

Istentisztelet

Vasárnap reggel a környék és a tanyák népe kocsikon jött be a városba és 9 órakor istentiszteleten vett részt a nagytemplomban. Több ezer ember gyűlt itt össze, akiknek dr Szeberényi Lajos Zs. főesperes hirdette az Igét. Az agg lelkész mostanában már ritkán prédikál a nagytemplomban, ahol a hatalmas méretekben könnyen elvész a hang. Ezalkalommal régi friss erővel zengettek fel az Istent dicsérő mondatok a főesperes ajkán.

Délelőtt 11 órakor Raffay püspök vezette a nagytemplomban az isten-

tiszteletet. A rádióban sokszor közöltünk hangzó beszédét hittel feltöltött hallgatók a templom közönsége. Raffay püspök lélekben megerősítette a békéscsabai evangélikusokat. Isten mindenhatóságáról, a lelkeket éltető és hitben meglátó titokzatos szíjakról beszélt. Megemlékezett a háromszáz évvel ezelőtt élt költőilelkű vezetőkről, akik megalkották a fenekölthangú énekeskönyvet.

As istentiszteleten a Melanchtonkőr és az Erzsébethelyi földmunkások egyesített száztagú énekkara énekelt.

Istentisztelet után a püspök, a lelkészi kar és a diakonisszák a közönség sora között a lelkészi lakba vonult, ahol küldöttségeket fogadott. Elsőnek a békéscsabai református egyház küldöttsége lisztelt a püspök előtt. Koppányi Gyula békéscsabai református lelkész néhány szívből jövő szóval köszöntötte a testvéregyházat és Raffay Sándort a szép ünnepség alkalmából. A püspök meghatóltan mondott köszönetet az üdvözlésre. Ezután a békési ev. egyház vezetősége, majd a békéscsabai Rudolf-gimnázium kormányzóbizottsága járult a püspök elé.

Díszebéd

Délben a Csaba-szálló éttermében a város díszebédet adott a vendégek tiszteletére. Az ebéden megjelent vitéz dr Ricsóy-Uhlarik Béla főispán és dr vitéz Márki Barna alispán is. Az ebéden a már említettek kivül ott láttuk Vangyel Endre dr főszolgabíró, dr Reil Lajos m. kir. tanügyi főtanácsost, ny. gimn. igazgatót, dr Bordás Árpád rendőrtanácsost, dr Mázor Elemér kir. közjegyzőt, dr Linder Károly városi főügyészt, Horváth István és dr Gally Géza városi tanácsnokokat, Kós Sándor városi főszámvévőt, a lelkészi kart, a diakonisszák csoportját, a küldöttségeket, stb.

Az ebéden dr Szeberényi Lajos Zs. főesperes a hatóságot, vitéz Jánossy Gyula polgármester Frint Lajos aradi püspököt és Raffay Sándor dr püspököt, Frint Lajos Békéscsabát köszöntötte fel. A polgármester beszédét dr Viktor János fordította le németre, kiemelve különösen a trianoni igazságtalan békeszerződésekről mondottakat.

Díszgyűlés

Délután 3 órakor a békéscsabai ev. egyház presbiterei díszközgyűlésre jöttek össze a kistemplomban, ahol a főispán és az alispán is megjelent. A díszközgyűlésen dr Medovarszky Mátyás elnökölt. Dr. Szeberényi Gusztáv igazgató-lelkész magyar-, német- és lótnyelvű elő-

terjesztésére a díszgyűlés egyhangú lelkesedéssel elhatározta, hogy Tranoscius György 300 éves énekes-könyvét új kiadásban megjelenteti. A közönség ezután megtekintette az egyház presbiteri termében rendezett Tranoscius-kiállítását.

Este 6 órakor a kivilágított nagytemplomban a külföldi vendégek köszöntötték az ünneplő békéscsabai evangélikusokat.

Hétfőn

délelőtt a Lepény-utcai Diakonissza-otthonban a délkelet-európai diakonisszaegyesületek nemzetközi konferenciát tartottak. Az értekezletet Raffay Sándor és Frint Lajos ev. püspökök és Viktor János ref. lelkész köszöntötték. Egész délelőtt és délután tartottak a németnyelvű előadások. Előadók voltak: Dr. Szeberényi Gusztáv igazgató-lelkész, Viktor János dr., Büchsel dr., a breslauer Bethánia vezetője, K. E. Rinne helsinki finn lelkész és Turóczy győri lelkész. Ott láttuk Bárdy Ernő esperest is. Tizenkét diakonisszaotthon képviselői jelentek meg a konferencián. A zóplautai, a breslauer, a lébei (Filadelfia), a pressburgi, a bukaresti, a kolozsvári, a debreceni és a győri kiküldötteket sikerült feljegyezni. Különben ennek a körzetnek 22 diakonissza anyaháza van.

Ugy határoztak, hogy a legközelebbi konferenciát Zóptauban rendezik meg.

A vendégek hétfőn este és kedden utaznak el Békéscsabaról.

Hisszük, hogy kedves emlékeket visznek magukkal a békéscsabai evangélikusoknál töltött napokról.

Békéscsaban pedig majd leszeregelik a reflektorokat és újra a hétköznapiak következnek. Hétköznapiak, amelyekben megerősödött keresztényi lélekkel dolgozunk tovább.

H.

Olvasóink figyelmébe!

A „KÖRÖSVIDÉK”
MINDEN VÁSÁRLÓJA
RÉSZERE 5 SZÁZALÉK
VÁSÁRLÁSI KED-
VEZMÉNYT AD

dr Vass István cipőüzlet!

Madridban tovább dühöng a terror

A tetuani rádióállomás ismét kiadvésekről ad hírt. Madridban 240 jobboldali érzelmű embert gyilkoltak meg. A spanyol fővárosban napról-napra nő a terror. Minden külföldi állam diplomáciai testülete elhagyta a várost, ami a legjobban jellemzi a helyzetet.

A kereskedelemügyi miniszter Makón

Makó, augusztus 31. Winckler István kereskedelmi miniszter hétfőn délelőtt gépkocsin Makóra érkezett. Megtekintette a vöröshagymaházat, ahol vitéz Galamb Sándor üdvözölte a minisztert, aki különös érdeklődést tanúsított a hagyományos osztály munkája iránt. Ezután egy üzemen kívüli nagy malom épületét tekintette meg, amelyből, terv szerint, hűtőházat akarnak építeni. A miniszter Fáy István főispánnál szűkebbkörű ebédet vett részt, majd Csanádpalotára ment, ahol résztvett Végvári József képviselő beszámolóján.

— Ezen a héten a Réthy, Südy és Dolésh gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

Gazdátlan ruhát találtak a Körös partján A tűzoltóság is átkutatta a Körösöt, de eddig nem találták meg a ruha tulajdonosát

A békéscsabai rendőrség bűnügyi osztályán jelentették, hogy a Körös felső zsilipjének közelében, a parton egy férfiruhát találtak, amelynek nincs gazdája. A ruhában semmilyen igazolványt nem találtak, mindössze egy régebbi «8 Órai Ujság» és néhány fillér aprópénz. Az öltözék egyébként szürkészínű tropikál ruha. Mellette egy bár fekete félcipőt találtak.

A rendőrség értesítette a tűzoltó-

ságot is az esetről, azzal, hogy kutasassák át a ruha közelében a Körös medrét, mert arra gondoltak, hogy esetleg fürdés közben a vízbe fulladt a ruha ismeretlen tulajdonosa, vagy pedig öngyilkosság történt. A kutatásnak nem volt eredménye s így a nyomozás egyelőre holtpontra jutott.

A rendőrség teljes apparátussal dolgozik azon, hogy világosságot derítsen a homályos ügyre.

Kik nyerték a Körösvidék negyedik heti keresztretjétnyversenyét?

Egyre nagyobb az érdeklődés a Körösvidék keresztretjétnyversenye iránt. A negyedik héten százhuszonnyolc megfektetés érkezett szerkesztőségünkbe. A szerencsés nyertesek a következők:

1. A City-fodrászüzlet jutalomdí-

ját Povázsay Ilona nyerte.

2. A Krajcsovic-cég ajándékát pedig Kovács Sándor nyerte el.

A szerencsés nyertesek a szelvényt kedden délelőtt 9 órától délután 4 óráig vehetik át a Körösvidék szerkesztőségében.

Az olimpiai díjakat is kiállítják a budapesti Őszi Vásáron

Csütörtökön, szeptember 3-án nyílik meg a Vásár

Hazánkon most végigszágultott a sportláz. Mindenki lelkesedik. Ünneplik az olimpiakonokat és mégis igen kevesen láthatták a csak világbajnokoknak kijáró aranyérmeket, babérkoszorút, — az olimpiai tüzet Görögországtól Berlinig stafétafutásban vivő fátylakat, — sokan kíváncsiak, hogyan folyt le a küzdelem, hogy néznek ki a győztesek?

Hatszáz kiállító tölti meg zsúfolásig az Őszi Lakberendezési Vásár és Rádiókiállítás több, mint huszonnégyezer négyzetméteres csarnokait. A legnagyobb szenzációnak ígérkezik az olimpiai győztesek tiszteletére a Vásár területén

berendezett hatalmas csarnokrész.

Az Őszi Vásár iránt mutatkozó igen nagy érdeklődés miatt az illetékes hatóságok az utolsó pillanatban kibővítették a már korábban elhatározott utazási kedvezményeket és a magyar vasutak 33 százalékos kedvezményén felül a dunahajózási vállalatok 50 százalékos jegykedvezményt adnak a vásárigazolványok alapján, továbbá 35 százalékos az engedmény a Budapest—Wien közötti állandó autóbuszjáratokon. A kedvezmények a Budapestre való utazásra szeptember 13-ig, visszautazásra szeptember 20-ig érvényesek.

Békéscsaba új vára lett a magyar úszósportnak

Megalakult az önálló Csabai Úszó Egyesület
Nagy érdeklődés mellett folyt le az úszónap

Vasárnap tartotta élénk érdeklődés mellett alakuló közgyűlést a strandfürdőben az önálló csabai úszóegyesület. A közgyűlést dr. Barabás Jenő nyitotta meg. Beszédében vázolta, hogy mi tette szükségessé az önálló úszóegyesület ala-

kulását. Barabás dr. beszéde után Huszár László olvasta fel az egyesület alapszabálytervezetét, melyet hozzászólás nélkül fogadott el a közgyűlés. Ezután a tisztikar választására került a sor. A tisztikar az alábbi:

Nyitott tető! CSABA MOZGÓ

Szept. 1-2, kedden fél 7, fél 9, szerdán fél 7, fél 9 órakor.

Kedden a fél 7 órai előadás zóna.

Frank Heller világhírű regénye filmen:

A nagyherceg pénzügyei

Vigjáték.

Victor De Kova, H. Weisner, H. Rühmann, Theo Lingner főszereplésével.

FOX világhíradó

Elnök: dr. Somogyi Miklós; ügyvezető elnök: dr. Barabás Jenő; tiszteletbeli elnökök: Áchim Károly, dr. Matyasovszky András, dr. Schreiber Miklós, dr. Kolpaszky László, Susánszky János, Meskó Béla, Institoris Gyula; alelnökök: vitéz Marék Endre, Koltay Pál, Bagyinka János, dr. Varga Géza, Jaczina István, Goldberg István; főtitkár: Huszár László; főpénztáros: Salamon György; főellenőr: Laurinyecz Máttyás; jegyzők: Miszelesok Pál, Kulcsár Endre; intézők: Baranyai Béla, Gajdác László; női intéző: Bónis Emmi; háznagy: Fischer Miklós dr.; ügyész: dr. Tarján Tibor; mérnök: Áchim Mihály; orvosok: dr. Fischer Miklós, dr. Udvarhelyi János; szertáros: Nagy László; gazdasági bizottság: Vágó Imre, Laurinyecz Máttyás, Török József. Számvizsgáló bizottság: elnök: Wilhelm Ferenc; számvizsgálók: Saja Imre, Havas László dr. Választmányi tagok: dr. Záhonyi Béla, dr. Szakmáry Gyula, Schoen Géza, vitéz Szöllösy József, dr. Weisz István, dr. Lestyán László, Lukács György, Gáspár Lajos, Bogdán Béla, Máté Máttyás, Beck Zoltán, Havran Ernő; póttagok: Szilágyi Sándor, Viski Arnold, Faragó Sándor.

A tisztikar megválasztása után dr. Barabás Jenő felfüggesztette a közgyűlést és küldöttség ment az elnökökért. Dr. Somogyi Miklós székfoglalójában nagyhatású beszédet mondott. Az elnök beszéde után a MUSz képviseletében jelenlévő Fehér J. István kerületi elnök hosszabb beszédében ígerte, hogy a MUSz mindenben támogatására lesz az új úszóegyesületnek és kérte a város fűrdővezetőségét, hogy legyenek ők is segítségére az egyesületnek. Ezután az ÖUE képviseletében megjelent dr. Kovács Béla üdvözölte az új egyesületet és sok szerencsét kívánt működéséhez. A közgyűlést dr. Somogyi Miklós elnök zárta be.

A közgyűlés után megkezdődött az úszónap, melynek célja az volt, hogy megmozgassa a tömegeket s az úszósportnak híveket toborozzon.

Az a lelkes gárda, mely az úszónapot megrendezte, elérte célját, mert máris annyi tehetséges fiatal úszót toborzott, hogy a kezdet a legszebb reményekre jogosít fel. Délután 4 órára már megtelt az Árpád-strandfürdő közönséggel. A medence körül az érdeklődők százai helyezkedtek el.

A Himmusz vezette be az úszónapot, majd ezután vitéz János Gyula polgármester mondott lendületes, szép megnyitó beszédet.

Beszéde elején a polgármester megköszönte a közönség érdeklődését, majd rámutatott az úszónap jelentőségére. Hangzott, hogy a magyar úszósport ezen a napon egy új várral erősödött, mert Békéscsaban is megindul az úszóélet.

— Sokan azt mondják — mondta a polgármester —, hogy asport túlságba viszi a testkultusz. Én azt mondom, hogy amikor sportolunk és amikor felkaroljuk a sportot, azt azzal a céllal tesszük, hogy egészséges, éptestű magyar ifjúságot neveljünk. A magyar ifjúságot úgy kell nevelni, hogy bátran, önbizalommal, egészséges testtel és lélekkel mehessen abba a küzdelembe, mely rá vár.

Ezután a polgármester üdvözölte a Magyar Úszó Szövetséget és a megalakult csabai úszóegyesületet. Végül eredményes munkásságot kívánt a Csabai Úszó Egyesületnek.

A polgármester nagy tetszéssel

KOVAN FÉRFI- ÉS ANGOL NŐI SZABÓ

Szent István-tér 18. Telefon 453

ŐSZI SZEZONOMAT MEGKEZDTEM!

fogadott szavai után Fehér J. István, MUSz-kiküldött mondott beszédet, melyben szintén azt hangoztatta, hogy az úszósport célja építészeti és erős lelkű ifjúságot nevelni. A MUSz kiküldötte kérte a polgármestert, tegye lehetővé, hogy a CsUE megkapja edzés céljára az uszodát, majd beszéde végén az ifjúsághoz szólott s hangoztatta az úszósport testfejlesztő, erősítő nagy jelentőségét.

Ezúttal megkezdődött az úszóverseny, melyen minden számban hatalmas mezőny indult. A nagy mezőny, egyesek szép eredménye máris azt igazolja, hogy az úszóegyesület megalakulása indokolt volt s reményt nyújtott arra, hogy Békéscsaba a jövőben egyik erős vára lesz a magyar úszósportnak.

Az úszószámok részletes eredményeit lapunk sportrovatában közöljük.

Az úszónap megrendezéséért és sikeréért dr. Barabás Jenőt, Schey János fűrdőigazgatót, Institőrész Gyulát és Huszár Lászlót illeti elismerés és dícséret.

Az úszónap tartama alatt szebbnél szebb gramofon zene szórakoztatta a közönséget. A hangerősítő kifogástalan volt, ami Hirsch János villamossági vállalatát dicséri.

Ez az úszónap bebizonyította, hogy Békéscsabán nagy jövője van az úszásnak, ennek a nemes sportnak s hogy ez a sport valóban minden támogatást megérdemel.

Magyarország az első

a sakkolimpiáson

A Müncheni sakkolimpiáson tegnap a függő játszmákat bonyolították le. A jelenlegi helyzet szerint első Magyarország 98 ponttal, 2-ik Lengyelország 95 és fél ponttal, 3-ik Németország 91 ponttal.

A Spitz-gyár munkásai is sztrájkba léptek

Mint értesülünk, a Rokka és a Weisz-szönyeggyár, valamint a láb-bejélesztő munkások után most a Spitz-szönyeggyár munkásai is sztrájkba léptek. A Spitz-szönyeggyár munkásai szintén béremelést kívánnak. A sztrájkoló munkások száma mintegy negyven.

A Rokkában egyébként tovább tart a sztrájk. A gyár vezetősége még mindig nem hajlandó tárgyalni a munkásokkal.

A Weisz-gyárban — miként értesülünk — hétfőn délután tárgyalás lesz a munkáltató és a munkások között. Lehetőséges, hogy a délutáni tárgyalások eredménnyel végződnek, ámbár erre kevés a kilátás.

Halálos áldozata van a tifusznak Békéscsabán

A tifuszbetegség számában újabb változás nem állott be Békéscsabán a legutóbb közölték óta. A már bejelentett és a közokozásban ápolott tifuszbetegség közül egy asztony vasárnap meghalt.

— A női kereskedelmi szaktanfolyamra a beiratások a felső kereskedelmi iskolában szeptember 5 és 7-ik napjain lesznek.

HIREK

Vigyázzunk

azokra a szent és láthatatlan öszszekötő szálakra, amelyek az embert összekötik az Istennel... hirdette vasárnap délelben a magyar ev. egyház legnagyobb élő egyházi szónoka, dr. Raffay Sándor.

Milyen egyszerűvé válna az emberi élet, ha mindig szemünk előtt tudnók tartani ezeket a szavakat.

Hogy eltörpül emellett mindaz, ami a ma élő ember lelkét viharossá korbácsolja. Hogy elveszzen minden jelentőségét az, ami most aggodó viharfelhővel árnyékolja be életünk eget. Semmivé válna a spanyol polgárháború minden vérengző, lelkeket rettegeltető harca. Nem kellene ágyúdörgés az emberek vélt igazának az eldöntéséhez. Nem kellene végtelen pénzmilliókat belleőlni pusztító, emberirtó harci felszerelésekbe, hanem fel lehetne velük szánítani a szenvedő nyomorúság könnyeit. Nem kellene ökölboszoritott kézzel tülekedni munkaalkalom után és fázó lélekkel nézni a tél hidege elé, hanem egymásnak nyújtott bátorító kézzel járhatnók az élet útját, melyet Krisztus jelölt ki számunkra egyszerűen, viágosan és félreérthetetlenül.

És mint minden igazság, ez is milyen egyszerű. Csak befelé néző szemmel követni kell azokat a szálakat, amelyek összekötnek az Istennel és életünket vezérlik. A

VIDÉKI ELŐFIZETŐINKHEZ!

Tisztelettel kérjük t. vidéki előfizetőinket, hogy amennyiben előfizetésük lejárt, azt megújítani szíveskedjenek.

Tisztelettel a Kiadóhivatal.

— A kormányzó hazaérkezett. Horthy Miklós kormányzó vasárnap este tíznapos ausztriai tartózkodása után hazaérkezett a gödöllői otthonába.

— **Eljegyzés.** Rusznák Mariát eljegyezte Gura Mihály. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Személyi hír.** Az OTI békéscsabai kirendeltségének vezetője: dr. Kazik István nyári szabadságáról visszaérkezett és elfoglalta hivatalát.

— **Az endrődi gazdanapról — anyagtorlódás miatt — lapunk legközelebbi számában közlünk részletes beszámolót.**

— **Bajtársi táborozás.** A Turul Szövetség békéscsabai szervezete, a „Gyóni Géza” B. E. ma, kedden este 9 órákor táborozást rendez az egyesületi helyiségben (III. Irányi-u. 9., az iskolával szemben.) Gaidács Mihály főlovászmeister tart előadást a bugaci Turulmunkatáborról. Ez alkalommal beszélik meg a téli munkaprogramot is. Minden keresztény fiatalembert hív és vár az egyesület Vezérsége.

— **Termésjelentés.** A földművelésügyi minisztérium jelentése szerint a búzatermés mennyisége országos átlagban jó közepes, a rozs néhány vármegyében az eddigi becsléssel szemben visszaesést mutat, a tengeri és kukorica jó termést ad, a kerti vetemények terméseredménye bőséges.

— **«P»-vitamin.** Pécsről jelentik: Béres Tibor dr. a pécsi egyetem 26 éves tanársegéde előállította a «P»-vitamint, amelyről azonban egyelőre semmilyen bővebb hír nem került a nyilvánosságra.

* **Emésztési nehézségek,** gyomor-fájás, gyomorégés, csalánkiütés, rosszullet, fejfájás, idegizgalmak, álmatlanság esetén a természetes »Ferenc József« keserűvíz megszünteti az emésztési zavarokat, fertőtleníti a gyomrot és a beleket, a vérkeringést helyes útra tereli és felfrissíti a szellemet. Az egyetemi klinikákon végzett kísérletek bizonyítják, hogy alkoholisták a Ferenc József víz használata folytán étvágyukat majdnem teljesen visszanyerik.

— **A Békéscsabai Evangélikus Nőegyesület** szeptember hó 1-én délután 5 órákor választmányi gyűlést tart a szeretetházban, amelyre a választmány tagjait ezúton is meghívja az elnökség.

* **Beiratás a békéscsabai városilag segélyezett zeneiskolában.** Gyöngyösi Gusztáv államilag engedélyezett és városilag segélyezett zeneiskolájában (Andrássy u. 28.) a beiratások augusztus hó 31-től, míg a tanítás szeptember 5-én kezdődik. **Beiratási díj nincs.** Tanszakok: zongora, hegedű, magán-ének és az elméleti tanszakok. Tandíj: zongora heti két leckeórában havi 10 pengő, hegedű és magán-ének heti két leckeórában havi 12 pengő. A megfelelő elméleti oktatás díjtalan. Olyan növendékek kiknek zongorájuk nincs, az iskola zongoráin díjtalanul gyakorolhatnak. Az iskola a kultuszminisztérium felügyelete alatt áll s a növendékek az év végén tanulmányaik eredményéről, miniszteri rendelet értelmében bizonyítványban részesülnek. Az iskola vidéki növendékei a vasuton tanuló kedvezményes jegyre jogosultak. Az iskola, amely most lép fennállásának 30 ik évfolyamába, ezúttal két kiváló tanerővel bővült: a hegedűtanítást Pfeiffer Ede államilag képesített okleveles zenetanár, hegedűművész, míg a magán-ének oktatását Szokolczay Erzsébet államilag képesített okl. énektanárnő látja el.

Öcsöd községben mozgalom indult meg országzászló felállítására. Az országzászlót az öcsödi hidra vezető utvonalon egy kisebb park közepén óhajtják felállítani.

— **Meghalt Almády Géza.** Özv. Almády Géza, szül. Grechenek Irma, néhai Almády Géza ny. székesfővárosi tanácsnok özvegye, 78 éves korában Csorváson elhunyt. Vasárnap délután temették el a Kerespesi-temetőben. Az elhunyt matrónát és tavaly elhunyt férjét szoros szálak fűzték Békés megyéhez. Csorváson volt birtokuk. A község népe hálás szívvel emlékezik a jótékony és mindenkivel szemben megélt Almády-házaspárra, akik áldozatos szeretettel segítettek a szegénysorsú békésmegyei egyetemi hallgatókon is a budapesti Márta-diákotthon létesítésével. A diákotthon és az ifjúság nevében dr. Dér-czy Ferenc igazgató, a Turul Szövetség országos vezére jelent meg a temetésen.

— **Fiatalkorú OTI-tagok napközi üdültetése.** Az OTI békéscsabai kirendeltsége augusztus hó 23-án 45 fiatal korú fiu-tagját, aug. 30-án pedig 40 leány-tagját és 10 fiu-tagját részesítette egész napos ingyenes üdültetésben, Gyula-Városerdőben.

Békés A földművelésügyi miniszter támogatásában megindult főzőtanfolyam hallgatói vasárnap délelőtt tartották meg vizsgájukat. A vizsga iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg.

— **Idő előtt robbant fel a dinamit.** Egerből jelentik: Szarvaskő határában, az egyik kőbányában, a robbantást készítette elő Tenki Gábor köfőjtő. A dinamit váratlanul, idő előtt felrobbant, a robbanás ereje a köfőjtőt mintegy hét méter távolságra dobta és kötőmellellemmel temette be. Tenki Gábort súlyos állapotban szállították az egri kórházba.

* **Hegedűoktatás.** Környey László hegedűtanár, a Népopera és a Városi Színház volt elsőhegedűse óradásait szeptember 1-én ismét megkezdte. Tanítás a Zeneművészeti Főiskola tanterve és az európai híru Rados tanár módszere szerint. Díjtalan kamarazenei oktatás és zenekari gyakorlatok. Jelentkezés egész napon át Kossuth-tér 4 sz alatt (emelet).

— **Uj megyebizottsági tagok.** A vármegye alispánja a törvényhatósági bizottsági tagok sorában beállt változások folytán dr. Kliment Z. György békéscsabai lakos helyébe Sváb Lőrincz békéscsabai, dr. Lestyán Goda György szarvasi lakos helyébe Valastyán János békéscsabai, Durkó Sámuel békéscsabai lakos helyébe Balogh Gábor békéscsabai, Schwarz Gyula csabacsüdi lakos helyébe Molnár Pál szarvasi, Moldoványi Gábor békéscsabai lakos helyébe Karsai István békéscsabai ev. igazgató-tanítót, a Békésvármegyei Államnévelő Tanítóegyesület elnökét és Csabai Kálmán szarvasi lakos helyébe Czeglédy János csorvási lakost hívta be a törvényhatósági bizottságba.

— **Békéscsabai gazdasági munkás kitüntetés.** Megírtuk annakidején, hogy a földművelésügyi miniszter Szojka Pál gazdasági munkásnak elismerő oklevelet és pénzjutalmat adományozott. A kitüntetést vitéz Jánossy Gyula polgármester szeptember 6-án, vasárnap délelőtt 10 órákor adja át Szojka Pálnak a városháza kistanácstermében. Az átadási ünnepségen a gazdaközönség és a munkások küldöttségileg vesznek részt.

— **Felvétel a békéscsabai gyors-és gépirószakiskolába.** A békéscsabai államilag engedélyezett gyors-és gépirószakiskola államvizsgára előkészítő hathónapos tanfolyama szeptember 5-én kezdődik. A tanfolyamra csak olyanokat lehet felvenni, akik a polgári, a középiskola negyedik osztályát sikerrel elvégezték, vagy akiknek ennél magasabb iskolai végzettségük van. Felvilágosítást ad az iskola naponta délután 4—6 óra közt. (VI., Urszinyi Dezsőné-utca 11.)

ÉDES, SAVANYÚ, ERŐS,
vagy bármilyen CUKORKA és CSOKOLÁDÉ különlegesség
legyen az óhajtatása,
a „Körösvidék”-boltban
vegye meg, ahol minden MÁRKÁS, JÓ, OLCSÓ!

— **Budavár visszafoglalása.** A keresztény kultúra történelmének nagy fordulópontja Budavár visszafoglalása volt. Pethő Sándor, a kiváló publicista remekbekerült tanulmányában világít rá a nagy történelmi esemény legmélyebb problémáira. Tanulmánya az Uj Idők mai számában jelent meg, amelynek gazdag tartalmából kiemeljük még Hevesi Sándor „A halhatatlanság előszobájában című cikkét. A szépirodalmi rész írói között Kosáryné Réz Lola, Pekár Gyula, Szilnyai Zoltán, Bónyi Adorján neveit találjuk. Mulatságos ceruzajegyzetek és a szakszerű rovatok gazdagítják még az Uj Időket. Díjtalan mutatványszámot bárkinek küld a kiadóhivatal, Budapest, VI., Andrassy-út 16. Előfizetési ára negyedévre 6 pengő 40 fillér, egyes szám ára 50 fillér.

— **Békéscsabai anyakönyvi hírek.** Születtek: Szlancsik Györgynek fia István, Mazan Mihálynak fia Mihály, Goldschild Jenőnek fia Márton, Viczián Jánosnak leánya Ilona, Pribojszki Pálnak fia András, Petrovszki S Pálnak fia Pál, Okos Istvánnak leánya Mária, Botyánszki Györgynek fia György, Szpiszjak Tamásnak leánya Judit, Kruzsicz Józsefnek fia József, Turi Lajosnak leánya Mária, Tóth Pálnak leánya Mária, Vida Györgynek leánya Jolán, Benedek Istvánnak fia Pál. — Házasságot kötöttek: Dágó Mátyás Hankó Ilonával, Balangó Pál Opauszki Erzsébettel, Pápai Lajos Hrabovszki Ilonával, Környei Pál Hrabovszki Zsófiával. — Elhaltak: Huszár Rozália 1 éves, öz. Mokos Jánosné 76 éves, öz. Fábián Mátyásné 74 éves, Sipos Dorottya 3 hónapos, Gbur Pál 1 hónapos, Hankó Tamás 78 éves, öz. Such Pálné 86 éves, Arnóczki Erzsébet 2 hónapos, Mihálik Istvánné 40 éves, Reszelő József 43 éves, Drienyovszki György 73 éves, Duna Mátyás 6 hónapos, Dávid Lászlóné 27 éves. — **Erzsébelhelyen.** Születtek: Sajben Jánosnak fia Mihály, Simon Sándornak fia Mihály, Kiszely Györgynek leánya Emília, Vésztői Zsófiának leánya Julianna, Hatvani Lukácsnak fia Lukács, Franyó Mihálynak fia Pál. — Elhaltak: Uhrin György 2 hetes, Stefanik Mihály 3 hetes, Geró János 11 hónapos.

— **Iskolai pólteirítés.** Az Irányi-utcai m. kir. állami elemi iskolája igazgatósága értesíti a tisztelt szülőket és gyámokat, hogy az 1936—37 évi pólteirítések szeptember hó 1, 2, 3, 4 és 5-ik napjain, naponta délelőtt 8 órától déli 12-ig tartják meg. Beíratási díj: 1 pengő. Kérik a szülőket és gyámokat, hogy mindennapi tanköteles gyermekeiket a kijelölt napokon pontosan irassák be az iskolába. A rendszeres tanítás szeptember hó 9-én, (szerdán) reggel 8 órakor kezdődik.

A nyugatmagyarországi felkelők szeptember 6-án bajtársi találkozóra gyűlnek össze Kecskeméten

Amint már közöltük, szeptember 6-án Kecskeméten gyűlnek össze a volt nyugatmagyarországi felkelők, hogy Sopron és környéke visszafoglalásának 15 éves évfordulóján újra lássa egymást a maradék szétszóródott sereg.

A találkozó egyik érdekes eseménye lesz a Nyugatmagyarországi Felkelők Bajtársi Szövetségének megalakítása.

A kiadásért felelős Mígond Dezső.

Werner András Békéscsaba, Andrassy-út 73. Tel. 105. (Kaszárnyával szemben.)
Mindenemű
építési, fűvelési, festék, vegyi, beton és cserépkályha áruk
legelőbb beszerzési forrása

Iskolatáska, tornacipő, trikó, kötöttkabát, harisnya legelőbbban

NUSBAUM

nál. Laktanyával szemben. (Bízalom könyvre is)

FRISCH

LAKK

FESTÉKEK

a legjobb minőségben a p h a t ó k Luther-u. 9. és Gr. Tisza István-út 11.

Páraflan kedvezmény a „Körösvidék” olvasóinak!

A főváros egyik elsőrangú családi szállodájával, a csendes és központi fekvésű

ISIVÁN KIRÁLY SZÁLLODA

(VI., Podmaniczky-u. 8.) igazgatóságával sikerült olyan megállapodást kötünk, hogy olvasóink **20 százalékos kedvezményvel** kaphatják a szálló minden modern komforttal (hideg meleg folyóvíz, központi fűtés, telefon, lift, stb.) berendezett ragyogó tiszta szobáit. — A százalékos kedvezmény igazolvány alapján vehető igénybe, melyet a **Körösvidék** kiadóhivatala állít ki a jelentkező olvasók részére.

— A gőzfürdő is megnyit. Hétfőn megnyit az Árpád fürdő gőz- és iszaposztálya is.

Tanügyi hírek

— A kereskedőtanonciskolába a beíratások a felső kereskedelmi iskolájában szeptember 5 és 7-ik napjain lesznek.

— A felső kereskedelmi iskolában a beíratások szeptember 5 és 7-ik napjain lesznek.

— **Értesítés.** A Szent László-utcai állami népiiskola hetedik és nyolcadik osztályába tanulókat felvesszük. Igazgató.

— **Beíratások a községi fiú- és leányiparostanonciskolában.** A fiú- és leányiparostanoncok f. tanévi beíratása szeptember hó 2, 3, 4-én délután 3—6-ig lesz az iparostanonciskolában (Baross-u. 3). Az új tanulóknak a beíratáshoz el kell hozniuk születési anyakönyvi kivonatukat, iskolai bizonyítványukat és a tanoneszerződést. A beíratáskor 4 P tanszerdij és 50 fillér könyvtárdíj fizetendő. A tanév szeptember 9-én kezdődik. Felhívják a tanonctartó mesterek figyelmét, hogy tanulóikat annyival is inkább irassák be, mert a beíratás elmulasztása kellemetlen következményekkel jár s amellett a tanulók beosztása iránti kérelmeket később nem vehetik figyelembe.

Rádió

A rádió keddi műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Harangszó. 12.05: Zilzer Piroška zongorázik. 1.30: Országos Postászenekar. 4.10: Asszonyok tanácsadója. 5: A nemzeti jövedelem. Neubauer Gyula dr előadása. 5.30: Keresztül-kasul Európában. (Hanglemezek.) 6.25: „Az angol konjunktúra titka.” Párbeszéd. 6.55: Tóth Erzsébet énekel. 7.30: Dalos Sándor elbeszélése. 8: A rádió szalonzenekara. 9.35: 24 tagú kis cigánygyerek zenekar muzsikál. 10.40: Ottlik György olasz nyelvű előadása. 11: Kamarazene. — Budapest II.: 6.55: Mezőgazdasági félóra. 7.35: Dullein Klára hegedül. 8.20: „Életképek Jeruzsálemből.” Tóth Kálmán felolvasása. 8.55: Hanglemezek. 10: Hírek.

Sport

Az úszóverseny eredményei

É 12 éven alul: hölgy mell: Hrabovszky Édi 55 mp. — Fiú mell: Eisenberg 52 mp. — Fiú gyors: Molnár 41 mp. — 12-től 14 évig: hölgy mell: Hrabovszky Hilda 48 mp. — Fiú gyors: I. csoport: Adami 35 mp. II. csoport: Farkas 42 mp. III. csoport: Orvos 43 mp. — 14-től 16 évig: hölgy mell: Erdős Kitty 48 mp. — Fiú gyors: I. csoport: Barabás 34.5 mp. II. csoport: Schüröz 36.6 mp. III. csoport: Török 38 mp. — 16-től 18 évig: fiú mell: Hevesi 37.5 mp. Fiú gyors: Bozsóki 34.7 mp. — Fiú hát: Hajdú 38.6 mp. — Hölgy mell: Weisz Mici 43 mp. — 18 éven felül: fiú mell: Kovács 42 mp. — 100 méteres gyorsúszás: I. Institorisz 1.15 mp. 2. Kiszely 1.18 mp. 3. Adami I. 1.19 mp.

OUE—CsUE 10:1. A fiatal gyerekekből álló csabai vízpolócsapat természetesen nem lehetett komoly ellenfele a rutinos orosházi csapatnak.

Az eredményekből is megállapíthatjuk, hogy egy-két egészen kiváló tehetségű és nagy reményekre jogosító úszót máris felfedezett a CsUE. A lányok közül Erdős Kitty és Weisz Mici eredménye az átlagon felüli. Erdős Kitty már orosházi hölgyek előtt is nyert versenyt s megfelelő irányítás mellett jó úszó lehet. A tehetséges úszók közül is messzire kimagaslott meglepő teljesítményével a két Hrabovszky lány, a 10 éves Edith és a 14 éves Hilda. Mind a ketten nagy fölényvel nyerték versenyüket. Valóságos úszócsodák lehetnek, ha megfelelő tréninglehetőség áll majd rendelkezésükre s szakértő edző foglalkozik velük. Mindenkül meglepő a két Hrabovszky-lány s különösen Hrabovszky Hilda kivételes tehetsége, amely feltétlenül nagy reményekre jogosít.

A fiúk között is sok tehetségeset láttunk. A legkisebb Adami, Barabás, Bozsóki és a remekül pillangózó gyulai Hevesi, a nagyobbak közül a rutinos Institorisz és a két másik Adami mutatkozik jó úszónak.

A három műugró közül — a negyedik, a kis Kósa Ernő tetszett legjobban. Bár az ő nevét be sem

mondták, mégis ő kapta a legtöbb tapsot. Ugrásai a legszebbek, legfőbbkétebbek voltak. Feltétlenül foglalkozni kell vele. Nagyon tehetséges.

Győztek a csabai csapatok!

A csabai futbalcsapatok tegnap kitétek magukért: győztek! A legnagyobb sikernek a CsAK győzelme számít, hiszen odahaza, Kovácskán fedtetten kétvállra a MTE-t. De örvendetes a másik két csabai egyesület győzelme is. Eredmények: CsAK—MTE 3:1. Cs. MAV GyAC 1:0. Törökvs—TTC 2:0. GyTE—Textil 3:2. MAFC—OTK 4:1.

Nemzeti Bajnokság

Ferencváros—Nemzeti 2:1. Szeged FC—Hungária 2:1. Budai 4:1. —Ujpest 3:0. Phöbus—III. ker. 7:0. Boeska—Er. So. 4:2. Elektromos—Budafok 1:1. Kispeszt—Haladás 9:1.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése augusztus 31-én délelben: Hőminimum +13.6 C°. A földfelszínén +13.2 Hőmaximum +24.8 C°. Légnyomás 758.7 mm. Csapadék 0.0 mm.

A bpesti meteorológiai intézet jelentése: Várható időjárás a következő 24 órára: Élénk nyugati, északnyugati szél, több helyen, főleg északon eső, hőszűrés.

Hirdessen a „Körösvidék”-ben.

Vasúti nyári-
kolbász,
télivágású perzselt-
szalonna
és prima **zsír**
sertés-
minden mennyiségben kapható
Farkas Antalnál
Andrassy-út 48. Telefon 149.

Közgazdaság Tőzsde

Valuták: Angol font 17.00—17.20, 100 Dollár 337.05—341.50, 100 Hollandi forint 229.65—231.65, 100 Német márka 136.00—137.60, 100 Cseh korona 14.15—14.30, 100 Dinár 7.80—7.95, 100 Lira 29.98—30.25, 100 Francia frank 22.30—22.50, 100 Svájci frank 110.70—111.65, 100 Lei 2.80—3.00.

Gabonaárak: 77 kg tv. újbuza 14.65—14.95, 80 kg tv. újbuza 14.95—15.10, tengeri 12.90—13.00, rozs 12.40—12.50, takarmányárpa 12.00—12.50, sórára 19.00—20.00, korpa 9.05—9.20, zab 13.50—13.60 pengő.

Készletű piac: Az irányzat tartott, forgalom közepes.

Ferencvárosi sertésvásár. Árak: fiatal könnyű 92-100, közép 110-114, nehéz 119-120

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szóig hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. **Darab belével** szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Egy udvari szoba magános nőnek olcsón kiadó. Gyulai-út 7/2.

Két-három diák jutányos árban teljes ellátást kaphat hentesnél. Cim a kiadóban.

Eladó egy jó állapotban lévő tiszta bőr iskolás hátitáska olcsó áron Szulimánánál, Vadaszkürt vendéglő, Andrassy-út 17.

Cserépkályhák, használt butorok, üzletberendezések, pénzeszkevények, festmények, cibalmok, szövetséggyöngyök, gyermekcsik, gyermekágyak olcsón eladók a Városfejlesztő Vagyonmentőjében.

Mosógép alighasznált, Orion, 110 voltos háztartási és egy villanyóra költözés miatt megvadásra eladó Steigerwaldnál, Gyulán, Magócsy-u. 11. 4652

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék Rt.